

有些“碧利斯”伤亡并非必然

【今日视点】

受强热带风暴“碧利斯”影响，湖南、广东、福建、广西的一些地方近日出现大暴雨或特大暴雨。截至目前，暴雨已造成湖南省78人死亡，101人失踪；造成广东132万人受灾，死亡33人；造成福建省300多万人受灾，43人死亡，24人失踪；造成广西2人死亡，1人失踪，113.5万人受灾。

(综合7月17日《人民日报》等媒体报道)

面对汹涌而来的狂风、暴雨、洪水以及滑坡、泥石流灾害袭击，许多损失不可避免。但我在此却还要问，难道

这些死亡都是必须付出的代价？难道连续多年类似的灾难依然不能敲响警钟，让政府未雨绸缪，防患于未然？

如，新华社7月17日电，因暴雨洪水引发事故，湖南白沙煤电集团红卫煤业有限公司沈家湾煤矿至少有14人死亡。暴雨和台风易引发矿井事故，这是人所共知的常识，这家国有煤矿为什么不及时停产撤离人员，反而要冒雨抢修？可以说，没有国有煤矿及其主管者对人命的漠视，这里的死亡可以避免。再如，面对诸多媒体报道的那些被泥石流吞没的村庄，以及大量的生死未卜村民，笔者感到胸闷：这次灾难

来前，天气预报有之，专家多次做出危险信号的提醒，各级官员也提前知道其危害性，假如真能像各级官员说的那样，提前挨家挨户地通知，提前组织村民们撤离，一些村民能被洪水冲垮的房屋埋葬吗？

在这里不得不提一下浙江。据新华社报道，受“碧利斯”影响，浙江共有24个县(市、区)174.8万人受灾，倒塌房屋685间，部分交通电力通讯水利设施被损，部分农田受淹，但无人员伤亡。

无人员伤亡，恐怕与浙江提前转移危险区域人员26.8万人有密切关系。

看几天前的报道，全国

一些省市预防“碧利斯”的新闻依旧醒目，所有的预防措施、预案、领导的誓言等历历在目。假如这些都是真的，都能够从新闻纸上落到实处，目前肯定不会出现这么大面积的死亡灾难，也肯定不会有如此大的损失。浙江的“无人员伤亡”告诉我们：自然灾害不可避免，但面对可以预知的“碧利斯”，许多灾难完全能避免，至少能将损失降到最低。“碧利斯”很快就要过去，各地在盘点时，千万别老是为抗洪的官员歌功颂德，也该盘点一下哪些损失不该有、哪些死亡本可避免！

(解本友 山东 职员)

开通公交怎能挑肥拣瘦

南京话本

很多事情，不能光用钱来衡量，不能光打着“划算不划算”的小算盘，把“公交车的开通与否”归为这一行列，相信大家不会有意见。但现实总是跟理想还差着那么一大截，有些时候，公交公司的小算盘打得还真是挺让人心烦，请别误会，我说的不是公交车票价，我说的新区的公交夜班车空白问题。

昨天的报纸上说，江宁开通821路夜班车的方案再次搁浅，原因是新城巴士公司认为821路夜班车客流不够，要开通的话成本太高，实在吃不消。“成本太高”，这调子南京人并不陌生，公交车要求涨价的时候我们多次听到过，一些公交线路班次偏少挨老百姓批的时候，我们也从公交车嘴里听到过，现在，新区要不要开通夜班车的时候它又冒出来了，看来这“成本太高”的确有点像神仙的百宝袋，什么解决不了的难题都

能往里面装。但问题是，“成本太高”真的能成为公交公司拒开夜班车的理由吗？

以我在南京生活了多年的经验来看，别说是新区，即使是主城区，到了凌晨一两点的时候，公交车上也是空空荡荡的，如果按照新城巴士的“成本太高”说，主城区的夜班车就全得停掉了。说公交是纯粹的企业，估计连公交公司自己都会脸红。

是啊，公交有着天然的垄断性，又有政府给的补贴，怎么着也不能说是纯粹的企业啊。既然如此，公交公司在享受了种种好处的同时，是不是也得作出点牺牲。你抛出一个“成本太高”，新区的市民可得忍受晚上没有公交车的煎熬啊。人家说做人得厚道，照我看，经常得了便宜还卖乖的公交公司也得厚道一点才行。



■今日主持 赵勇

不写论文，研究生干什么？

【热点纵论】

近期的大学校长论坛传出消息，人大、北师大等7所大学取消“研究生毕业必须发表论文”的硬指标，即使没有发表论文，也能毕业。

(7月16日《北京晨报》)

老实说，这几所高校取消研究生毕业论文的规定后，在研究生教育质量已经明显下滑的今天，研究生的培养质量更令人担忧。

不知从何时起，高校将研究生发表论文的重要性推向极端，致使学子忙于“发表”，学术腐败与弄虚作假之风日盛，遭舆论一再炮轰。表面看，7所高校取消之举很“顺应民意”。但我想提醒的是，人们质疑的不是“发表论文”本身，而是将标准绝对化、不分学科具体情况强行要求数量的急功近利做法。

农民种田产粮、工人制造机器、商人经营生意，为评判他们优秀与否，必然要有相应的标准，不能因为实施过程中出现问题，就索性将标准本身也废除，“不能把孩子和脏水一起泼了”

说的就是这理，大学管理者和教育部门不可能不知道吧？可能有人又会以一些西方国家为例，说他们的博士、硕士很多人没论文照样毕业，以证明他们取消“发表论文”与国际惯例接轨。他们说的确实存在，但事情的另一面是：哈佛、剑桥的不少博士、硕士毕业论文，往往就是获得诺贝尔奖的论文。这说明什么？说明那些国家看重的是学术论文质量，而我们恰恰相反，功利地追求数量，而当出现负作用时，又肤浅地把标准本身也抛弃了，陷入学术丧失标准的虚无主义中。

“发表论文”标准被废除后，一个紧迫问题迎面而来：如何甄别哪些研究生可以毕业，哪些不行？让研究生自我认定？还是让导师拥有裁定权？无论哪一种，在高校学术道德受质疑的当下，只能是旧问题未了，新问题又露头，到那时，大学管理者又将取消什么？

(修仰峰 福建 职员)

本版言论除评论员文章外，均不代表本报观点
wfwcbxyh@vip.sohu.net



张瑞说新闻

“仇富”不是作孽的幌子

昨天，新浪网转载了一则新闻，说一名男子因仇富而抢劫杀人，网友嘘声四起，我呢，也跟着嘘了一声。

事情很简单：京城一个开私家车的女士遭蒙面男子抢劫，女子反抗，被行凶者捅死。事后，行凶者说杀人是出于仇富心态，“就是想教训教训有钱人”。“这跟仇富挨得上边吗？丫整个一欠抽！”应该说，这名网友的话代表了大多数人的意见。很多人认为这样的人渣居然如此“道貌岸然”。

我也仔细琢磨了一下，发觉这个抢劫杀人的家伙是挺聪明的，其实他就是一蠢贼，见到女人就来胆儿，还假装正义什么的，把自己划进“仇富”阵营。丫专挑有钱的去抢，是因为他知道穷人那里没多大油水，他的所谓“仇富”就是这家伙造的一个幌子，自己给自己扣的一顶高帽而已。

而采写这篇新闻的老兄呢，人家放个屁，他就当枪杠，难怪很多人指责其为“脑子进水了”。

江苏足球为啥老被“黑”？

近日，舜天队又被一个中甲垫底的主儿给“黑”了，客场弄了个0:0。某些报纸又亮出醒目标题：舜天被“黑”！

印象中，类似这样的标题出现N次了，我又纳闷了，咱们江苏足球怎么老被“黑”啊？是啊，不错，这次舜天队在人家主场踢球，而且据说靠主队球门那边的灯不太亮，灯修好了，但舜天队的状态也“消失”了。在客场被“黑”，在咱们自己的主场呢？还是被“黑”，比如舜天上次在南京输给浙江绿城的那场，有媒体

说是给裁判“黑”了。客场黑，主场也黑，反正江苏足球被黑得“暗无天日”了，那这球还踢什么？都回家抱孩子去吧！

“黑”，也许有，但不能每次都成为咱们不赢球的幌子。“打铁还需自身硬”，前塞黑队到南京的那块菜地踢成那样，咱们中国足球队也没把人家给“黑”了，倘若你江苏足球实力过硬，那些中甲小烂队又拿什么来“黑”你？又怎能“黑”得了你？有意思的是，有次去外省出差，看到当地报纸也说：他们的球队在南京被“黑”，呵呵！

谁逼得他们要留级？

【公民发言】

陕西洛川县一所中学为提高升学率强迫百余学生留级。

(7月17日《河南商报》)

又是一出“升学率是这样炼成”的现实版。

为了“看上去很美”的升学率，地区与地区、校与校、班与班的博弈已经变成了刺刀见红，“阳谋”与“阴谋”共舞。高额的奖学金刺激优质师源、优质生源，然后是“死揪”：不看教育水平，先看“重赏之下”教师、学生的玩命；不看教育效率，先看谁最适合玩“时间太

极”，把教育战线拉得又臭又长。教育酷烈的竞争演变成了“金钱赛跑”、“时间赛跑”。透过学生被逼集体留级，我们看到的是提前上演的升学率博弈；而在欣欣向荣的教育盛景背后，我们嗅到的只不过是学校近乎撕破脸皮玩“裸奔”的虚弱的教育底气。

又到高考发榜时，各级部门又将按升学率进行论功行赏，只是不知道，在花花绿绿的升学率背后，类似于洛川县中的“集体逼宫”是独此一家的怪诞风景还是浮出水面的冰山一角？

(李仕春 江苏 公务员)

这里的专业热门，职业风光，回报优厚

江南影视艺术职业学院欢迎你

学生获国家级奖项的占5%，省市级奖项的占30%，毕业就业率98%以上，每一个实训小学期，专科本科兼读，数十家媒体签约实习，签订毕业就业协议

专业设置：影视表演、音乐表演、主持与播音、新闻采编与制作、影视动画、影视广告、电视节目制作等20多个专业

招生对象：艺术类和普通类高考考生（计划内专科），中考考生（计划内五年制大专）

学院地址：江苏省无锡市山水城旅游区山水西路9号 邮编：214081 网站：www.jnys.cn

招生热线：0510-85551188 85551098 85551088 QQ咨询：63559511

国家教育部门认定的全国百佳特色院校

——中国电视艺术家协会全力打造的能力型人才培养基地

江苏招生考试报页码：
艺术类第64页
普通类第45页
体育类第61页

扬州环境资源职业技术学院欢迎您！

扬州环境资源职业技术学院是一所独立设置的公办全日制普通高等专科学院，坐落在环境优美、风光秀丽的历史文化名城——扬州。学院创办50年来，已培养了3万多名高素质技术人才。

学院新老校区分别位于扬子津科教园区和蜀冈风景区内，校园面积610多亩，建筑面积27.2万平方米。现有教职工428人，在校生8000人。学院设有环境科学与工程系、资源科学系、园林园艺系、医学系、计算机科学系、经济贸易系、外语系、人文科学系与基础课部等八系一部38个专业。建有各类实验室120个，校外实训基地35个，图书馆藏书32万册。形成了以全日制三年制专科教育为主，成人教育、卫生培训为辅的多层次办学格局。注重对外交流与合作，与韩国、美国、日本等国有关高校结成稳定的办学合作关系。

多年来，学院坚持以教学为中心、以就业为导向、以质量求生存、以特色求发展，确立了建设“苏中一流、江苏前列、全国有影响”的高职强校目标。学院升格以来大力推进建设师资队伍、学科专业建设、教育教学改革、人才培养水平和毕业生就业质量明显提高。当前重点建设的四大主干专业为：环境保护类专业、测量测绘专业、园林园艺专业、高职护理专业，同时计算机、国际贸易、商务英语、旅游管理、环境艺术和广告设计等紧密对接人才市场需求的专业也得到长足的发展。

欢迎各位考生踊跃报考我院！

●固定电话：0514-7931918、7633829、7302995 ●移动电话：0514-2200850、2261726、7010411、2261679

●通讯地址：江苏省扬州市扬子江北路519号(225007) ●学院网址：<http://www.yzrc.net> ●E-mail:yzhzswd@126.com

